

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Alena Jarešová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 19. 5. 2006

Mgr. Renata Jandová

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Agresivita a šikana na základní škole

Autorka zvolila pro svou diplomovou práci téma velice aktuální a diskutované, projevy agresivity a šikany jsou stále častější, stávají se celospolečenským problémem a každá aktivita, která přispívá k jeho řešení je přínosná.

Teoretická část diplomové práce je zpracována do dvanácti kapitol, autorka se postupně vyrovnává s klasifikací samotného pojmu agresivita, snaží se vymezit typy a formy agrese, zabývá se vznikem, příčinami a vývojovými fázemi agresivity. Téma je doplněno o údaje týkající se zvládání agresivity. Jako další rozebírá diplomantka pojem šikana, opět jsou zde charakterizovány její druhy, znaky, zvláštnosti, vývoj a samotný proces. Zajímavá je kapitola 1.6. (Následky šikany), proto mohla být rozsáhlejší a kapitola 1.8. (Protagonisté šikany). Autorka neopomněla zařadit pojednání o diagnóze, zvládání a prevenci šikany. V celé teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v uvedené problematice, schopnost pracovat s dostatečným množstvím vhodné literatury a schopnost samostatně nacházet logické souvislosti. Po stránce jazykové nemám připomínky.

V praktické části autorka pracovala s dotazníky vlastní konstrukce, oba dotazníky byly sestaveny poměrně vhodně. Velice oceňuji velikost výzkumného vzorku (244 respondentů) se kterým diplomantka pracovala, vyhodnocení takového množství dotazníků je samozřejmě časově poměrně náročné, ale výsledky jsou cennější a významnější. Cíl byl jednoznačně stanoven a naplněn, diplomantka si stanovila šest výzkumných předpokladů, které v závěru diplomové práce vyhodnocuje, metodologicky je práce též v pořádku, jednotlivé výsledky se autorka snažila vyjádřit graficky. Samotné získané informace jsou velice zajímavé a bude vhodné, aby získaným výsledkům autorka věnovala více času při obhajobě. Závěr mohl být obsáhlejší, aby tak práce byla více zúročena.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

Mgr. Renata Jandová, v. r.

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 19. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------